

釣魚島鬧劇頻生 日政府難卸其責

日本右翼團體人士及日本國會議員等共計120餘人，昨日在釣魚島附近海域舉行釣魚大賽，以顯示日本對釣魚島所謂的「主權」。中國外交部曾一再重申，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，中國對此擁有無可爭辯的主權，中方堅決反對日方任何侵害中方主權的行為。事實上，日本政府故意縱容及鼓勵種種侵犯我國釣魚島主權的鬧劇，既是想方設法製造進一步佔領釣魚島的既成事實，也是企圖借此轉移國內矛盾，獲取政治上的利益。但日本政府必須明白，中國既有捍衛主權的決心，也有保護領土的能力。日本方面若一意孤行，一再製造事端，必將自食其果。

正是日本政府突然宣稱對釣魚島周邊部分島嶼完成了「暫命名」，令釣魚島問題再起波瀾。當東京都知事石原慎太郎提出荒謬的「購島」建議後，遭日本駐中國大使丹羽宇一郎警告此舉會「將為中日關係帶來一場極其嚴重的危機」。然而，日本政府不但沒有反駁石原的言論，反過來批評丹羽的言論不符合日本政府的立場。在「釣魚」鬧劇中，日本海上保安廳甚至派出大型巡視船護航。顯然，對於近日侵犯我國釣魚島主權的種種鬧劇，日本政府有不可推卸的責任。

中國一向重視中日友好，主動改善中日關係。近

年兩國在經貿上的合作更是不斷加深，作為全球第二大和第三大經濟體的中國和日本，去年雙邊貿易額更達到3428.9億美元，日前兩國更啟動人民幣與日圓的直接交易，意味兩國間的貿易及投資進入了一個新的階段。然而，在經貿合作熱火朝天的同時，日本政府卻從沒停止過在釣魚島問題上製造事端。在中日邦交正常化40周年的日子，日本要振興疲弱的經濟，不能缺少與中國的合作，日本政府為了一時的政治利益，不惜損害中日關係，最終只會自食其果。維護好中日關係，符合兩國人民的利益，日本政府應從增長中日戰略互信的基本點出發，將對方視作發展伙伴，以中日友好及地區和平的大局為重，阻止任何侵犯釣魚島的鬧劇再次發生。

釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，中國對此擁有無可爭辯的主權，決不會讓日本將其據為己有，日方對於釣魚島採取的任何小動作都只是徒勞，不過是自暴其醜。中國對於事關領土主權及核心利益的問題，絕不會退讓，假如日方繼續咄咄逼人，中國必將採取果斷有力的措施，顯示捍衛領土主權的決心和能力。

(相關新聞刊A8版)

把握東涌機遇 發展「橋頭經濟」

發展局局長林鄭月娥昨日透露，政府計劃進一步發展東涌為人口倍增的新市鎮，配合周邊多項基建項目，發揮東涌「橋頭經濟」效應。東涌雖然遠離香港市區，但卻有鄰近珠三角的地理優勢，港珠澳大橋及多項大型基建工程落成後，有利東涌發展「橋頭經濟」。新一屆政府應把握機遇，把東涌變身為集商務、會展、旅遊、零售於一體的「橋頭經濟區」，為當地居民提供更多就業機會。

東涌早於1994年開始發展，至今已具備多項優勢，可成為香港另一個商業和居住中心。東涌貼近機場，也將有完善的鐵路和公路網絡連貫本港其他地區和珠三角，容易聚集商業活動，可作為鄰近地區的商業補給和後勤中心。而天壇大佛、昂坪纜車和大澳等景點，亦促使該區成為本港旅遊重點區域。東涌土地發展空間廣闊，佔地130.76公頃的土地仍未開發。只要發揮地區機遇，可促進商業發達，提供大量本區就業機會。再者，港珠澳大橋和多项大型基建動工在即，屆時東涌通往深圳前海

和珠海、澳門等地，不過20分鐘車程，聯繫便捷，東涌在粵港經貿文化合作上，將起更大作用，政府以東涌發揮「橋頭經濟效應」，可體現「地區機遇、地區把握」的施政理念。

目前有東涌私樓居民反對該區再建公屋，部分私樓居民擔心公屋影響私樓樓價，令政府利用東涌建公屋紓緩公營房屋需求的計劃出現瓶頸。此外，交通費高昂致未能吸引更多市民遷入東涌，也成為發展東涌的難題。地區問題，地區解決，政府應多和地區居民溝通，解決發展中遇到的問題。

只要政府規劃得當，充分吸納居民意見，可減少發展中遇到的阻力。同時，政府應提供足夠誘因，加強大型社區和商業設施的建設，吸引居民入住，落實東涌新市鎮發展大計。政府應與港鐵商討提供東涌居民月票優惠，解決東涌交通費高的問題，這不僅可減輕東涌居民的生活重擔，而且可促進東涌的發展。

(相關新聞刊A10版)

日120人釣島海域集結「釣魚」

6議員隔海「視察」 專家：黔驢技窮譁眾取寵

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)綜合媒體報道，日本政治團體及相關人士共計120餘人，昨日在釣魚島附近海域舉行釣魚大賽，以顯示日本對釣魚島所謂的「主權」。另據了解，日本眾議院11日將就「購買釣魚島」進行國會質詢。專家表示，不管是「購買釣魚島」還是「釣魚比賽」，都是黔驢技窮的日本右翼政客所做出的譁眾取寵之舉，他們只為撈取更多的政治資本。

據報道，6名日本國會議員於昨日上午抵達釣魚島周邊海域，他們除了進行隔海「視察」、攝影和調查漁業資源之外，還會參加釣魚比賽，對外顯示日本對釣魚島所謂的「主權」。參加者還包括40多名日本政治團體「加油!日本，全國行動委員會」的相關人士。當日釣魚島近海有些波浪，參加者大多使用「一本垂釣」(不使用釣魚竿，只放一根魚線垂釣)的方法。現場共有16艘漁船，但都是5噸-10噸左右的小型漁船。日本海上保安廳的大型巡視船前往護航。

有議員北大畢業 獲碩士學位

另據環球網報道，上述6名議員包括高邑勉和森岡洋一郎等人，出發前高邑勉等還拜訪了登上釣魚島15次的石垣市議員仲間等人。據悉，高邑勉曾在2005年留學北京大學國際關係學院，獲碩士學位。而組織此次釣魚比賽的「加油!日本，全國行動委員會」從去年5月起就曾經組織過7次此類活動。

據悉，是次釣魚比賽並未獲得日本主流媒體大力宣傳，一是因組織方右翼性質會帶來不良影響；二是顧忌到中日關係，怕因釣魚島再起風波。

關於中方對釣魚島問題的回應，中國外交部發言人劉為民7日在例行發佈會上曾重申，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，中國對此擁有無可爭辯的主權。中方堅決反對日方任何侵害中方主權的行為。

「購買釣魚島」日國會今質詢

另有消息稱，日本眾議院決算行政監視委員會將於11日在國會傳喚東京都知事石原慎太郎和沖繩縣石垣市市長中山義隆，就「購買釣魚島」一事進行國會調查。

日本問題專家馮昭奎向本報表示，不管是「購買釣魚島」還是「釣魚比賽」，都凸顯出在釣魚島問題上，以石原慎太郎為代表的日本右翼分子確已黔驢技窮。右翼政客的炒作明顯帶有提高個人政治聲望、吸引選民的考量，因此他們關於釣魚島的一系列行為均是譁眾取寵之舉，只為撈取更多的政治資本。



■去年七月，「加油!日本，全國行動委員會」組織的第一次釣魚島海上釣魚大會。



■近日在釣魚島上空飛行的日本自衛隊警戒機。



■日本議員高邑勉曾留學北大。



■日議員9日夜從沖繩縣石垣市的石垣港出發。

日政客頻出招 實為一己私利

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)從此前叫囂登島到如今舉行釣魚比賽，在釣魚島問題上，日本可謂小動作不斷。中國社會科學院榮譽學部委員、日本問題專家馮昭奎向本報表示，這是日本右翼政客譁眾取寵之舉，中方在重申主權的同時，無需過多關注，應將少數政客自我炒作的效果降至最低。馮昭奎認為，無論是海空「視察」，

還是妄圖登島，日本右翼政客對釣魚島的小動作改變不了這些島嶼屬於中國的事實。日本這些政客不負責任的言行不僅有損自身的信譽，也有損日本的國際形象。中方一定會繼續採取切實措施堅定維護國家領土主權。另據中廣網報道，分析認為，中日建交40周年之際，日本右翼接連而發的釣魚島言行，表面上是為中日關係潑污，實則為一己私利。石原等人上演買島鬧劇的主要原因之一，是由於其準備創辦的一個新政黨近期即將亮相。在釣魚島問題上大做文章，不過是為了吸引眼球，煽動民族情緒，爭取右翼勢力和中間勢力的支持，為新黨造勢。但他這種不惜以中日關係穩定為代價、謀求個人政治資本的行為，也受到了有識之士的批評。比如，身處中日關係最前線的日本駐華大使丹羽一郎對「買島」鬧劇發出了反對的聲音，立即觸動了日本政府的敏感神經。

日媒：日印海上聯演為制華

香港文匯報訊 據《人民日報》報道，9至10日，日本海上自衛隊與到訪的印度海軍艦艇編隊在日本神奈川縣附近的相模灣舉行首次海上聯合軍事演習。此間輿論認為，隨着日印兩國戰略合作不斷升溫，其雙邊合作關係已逐漸由經貿、政治層面擴展到軍事安全領域。

此前兩國雖曾一起參加過多國軍演，也曾舉行過以友好為目的的簡單訓練，但像此次兩國之間舉行以提高戰略合作能力為目的的聯合軍演尚屬首次。日本海上自衛隊出動了第1護衛隊群的「大鈍」、「旗風」2艘護衛艦和1架救援機、1架巡邏直升機；印度海軍派出了東部艦隊的驅逐艦、補給艦、小型護衛艦等4艘軍艦。

日本海上幕僚長(海軍司令)杉本正彥表示，「此次聯合軍演的目的是提高戰術本領和促進友好關係，希望此次聯合軍演有助於維護亞太地區穩定」。

據日本媒體分析，日本防衛省及自衛隊近來與亞太地區各國進行聯合訓練，一方面在政治層面不斷強化與這些國家的合作關係，另一方面也想通過聯合軍演構築信賴關係，以此來制衡中國。此間分析人士認為，日本通過此次軍演加強與印度的關係，目的在於牽制軍事力量不斷增強的中國。而印度將在聯合軍演結束後對中國進行友好訪問，是想在日本和中國之間維持一定的平衡關係。也有媒體指出，日本與印度加強海上安全合作有着更加現實的考慮，即保障該國能源供給和貿易通道的順暢。

美前國安局長 倡中國牽頭開發南海

據中新社10日電 已退役的美國海軍四星上將博比·英曼(見圖)10日在香港一場研討會上建議中國擔任領導者角色，牽頭開發南海資源，讓亞洲各國受惠。「美國沒有『圍堵』中國的意願。『圍堵』沒有用的，因為不利於經濟發展，多年的冷戰經驗已經證明了這一點。」在10日由中華能源基金會主辦的中美對話研討會上，英曼這樣說。英曼1977年至1981年擔任美國國家安全局局長，1981年至1982年擔任美國中央情報局副局長。

「這是經濟發展帶來的責任」

英曼說，美中關係對整個亞洲影響深遠。雖然兩國政治體制、文化背景有很大差異，也能夠在相互了解和尊重的基礎上，穩定地合作和競爭。他認為，在美中建立互信的過程中，必須對未來的困難與挑戰有所掌握，

對管理不慎帶來的危機有所認識，將視線聚焦到引領未來20年至25年穩定合作的對話上。

他並提到，南海的資源對於亞洲國家的長期繁榮將有重要意義。「我斗膽建議，由中國牽頭，創造共同開發南海資源的框架，讓亞洲各國共同受惠。中國需要變成領導者角色，這是經濟發展所帶來的責任。」

8日美國國務卿希拉里會見菲律賓總統阿基諾時曾表示，美國在領海問題上不選邊。參加同場研討會的復旦大學國際問題研究院常務副院長沈丁立認為，這是不夠清晰的表態。他認為，中美應根據國際法解決爭議，減少猜疑，增進互信。大家在南海擁有共同利益，都擁有自由航海權。



代理個人筆盤BLOG

找香港房產中介，面面俱全

一個博客，一站式找房找中介：

- 人氣中介任擇，簡歷、獎項、聯絡資料；
- 推介精選房產，助你掌握市場機遇；
- 房產、資料、相片、房價信息、相關視頻。

中原地產 CENTALINE PROPERTY

請即登入 hk.centanet.com/FindProperty